

“大块头”进山记

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘元辉 魏艳

“60吨的主变压器顺利进场,为项目如期投运打下了坚实基础。”10月7日,洞口县那溪乡110千伏茶路变电站,正在现场督导扩改工程的国网邵阳供电公司运检部主任尹朝晖信心满满。国庆节长假期间,该项目部广大职工做足主变安装调试准备,掀起建设热潮,在工地度过一个别样的假期。

110千伏茶路变电站位于洞口县那溪乡海拔1256米的恶蛇峒。7月底,国网邵阳供电公司启动该站扩改工程,计划将原有的2万伏安主变更换为5万伏安变压器,以应对负荷趋于饱和的“当务之急”。

新更换的主变压器重量约60吨,长7米、宽5米、高4.3米,这样的“大块头”属于不可解体物品,是如何运输进山的呢?

时间回到两个月前。为了确保变压器能够顺利抵达项目现场,早在8月份,国网邵阳供电公司就提前对接了物资供应商、建设单位及承运商,前置运输路线勘查工作,重点细化了运输准备、过程跟踪、物资交付等环节的工作,并进行了多次空车进场模拟运输演练。

“这次主变‘进山’运距总共50公里,全部都是盘山公路。”国网邵阳供电公司运检部变电专责徐浩介绍,运输路段沿途有9处悬崖路段、19个接近360度的“回头弯”,加之刚经历过多轮强降雨天气的山区路况复杂,运输

难度陡增。

与此同时,通往恶蛇峒的公路正在扩建施工,大部分路段不具备大型车辆通行条件:15处穿越公路的水管、6处排水沟、4处被泥石流损毁路段……相关人员8次往返,摸排运输车沿途可能遇到的困难,逐一上门和当地瑶族同胞沟通,提出维护或补偿方案,争取群众最大限度理解和支持。

“要在这样的山路运送这种大件,我还从没有遇见过。”在接到供电公司的请求后,拥有22年驾龄、经验丰富的丁师傅却当场回绝。后来,供电公司工作人员“三顾茅庐”,诚恳邀请丁师傅到现场查勘路线。在路政专家的指导下,现场人员针对每一处高风险地段提出了解决方案,经过反复探讨沟通,丁师傅终于答应和大家一起应对挑战。

9月19日晚,丁师傅驾驶着长18.5米、宽2.6米、34个巨轮的平板运输车搭载硕大的变压器来到绥宁县金屋塘镇。翌日中午12时,由警车开路,电力工程车、交通救援车、挖掘机等路面作业车辆护航的“运输编队”缓缓驶向目的地——110千伏茶路变电站。

“这是我县有史以来运输难度最大、路况条件最复杂的大件运输项目之一。”洞口县草罗公路工程项目指挥部常务副指挥长胡杨平介绍说,电网建设事关民生大局,在收到大件运输申请后,洞口县专门成立运输保障专班,火速协调相关部门开辟“绿色通道”。

交通路政部门先后派出专家组6次实地勘察,对5座桥梁12处涵洞进行临时加固改造;公安部门制定护送方案,提前疏导交通,出动3个派出所、2个交警中队的警力65人全程接力护航开路;属地乡镇抽调村“两委”工作骨干,现场协助矛盾处理。

运输过程中,国网洞口县供电公司提前在高风险路段安排专人现场值守,每天精准评估风险,每天跟踪运输情况,每日报备行程,时刻掌握运输状态。

9月23日18时左右,庞大的平板车途经海拔1500米的崇阳坪山顶,驶向第13个“回头弯”,一个斜坡下去,只见现场值守人员挥手示意,拦住了车队。

原来,值守人员发现“回头弯”外侧是深不见底的悬崖,路基有落土迹象。必须临时拓宽内侧路面,平板车才能转弯通行。

天色已晚,时间不等人。大家立即分工合作,挖机推山,铲车运土,铺枕木、填碎石……所有的应急措施按照风险预案有序到位后,丁师傅咬紧牙关,平移摆尾,缓缓挪动,1小时后,变压器又平稳上路了。

经过6天的艰难跋涉,爆了5个轮胎,折了4个钢圈,坏了1次刹车片……9月26日,主变压器终于顺利抵达洞口县那溪乡110千伏茶路变电站。扩改项目投产后,这个“大块头”将在这里为当地社会经济发展提供源源不断的电力保障。

国庆节期间,崑山景区接待游客40.01万人次 文旅“大餐”点燃多彩假期

邵阳日报讯(通讯员 鄢跃斌 刘浩) 10月7日,长达7天的国庆节“黄金周”圆满收官。世界自然遗产地、国家5A级旅游景区崑山通过文化、科技、生态和旅游的跨界多元融合,深挖文旅热点,匠心打造各类精品旅游线路,营造了火热的节日气氛和多样的文旅业态,精彩纷呈、体验丰富的“国庆文旅大餐”赋能崑山,假日旅游市场持续火热。

国庆节期间,在辣椒峰、骆驼峰脚下的刘氏宗祠,轮番上演花鼓戏《补锅》、非遗展演《岩鹰拳》、祁剧《双拜寿》等经典剧目,让游客在领略崑山自然风光的同时,深刻感受新宁的历史积淀和人文底蕴;在舜皇里旅游度假区和锦绣恐龙乐园开展的烟花瀑布秀、古装巡游、大型水舞秀、热气球表演异彩纷呈,美食不夜城热闹非凡,丰富新颖的旅游新业态让景区的“夜经济”燃起来,游客的“夜生活”靓起来。

景区内独具民族特色的竹竿舞、崑

山峒歌等非遗文化表演,热闹欢快、声韵悠扬,在建筑和自然景观的映衬下,多姿多彩的山水人文画卷,吸引游客驻足欣赏。沉浸式、交互式的度假游成为崑山景区重要的体验亮点,亲子游、情侣游、朋友结伴游等深受游客欢迎,景区周边个性化、高性价比的沉浸式民俗度假游热情高涨,客房预订量从国庆节前就开始持续火爆。

与此同时,崑山景区还通过设置旅游志愿服务点,开展“微笑新宁、志愿服务”活动,赠送游客《旅游指南》手册、国旗和精心制作的手绘旅游导览,提供各类咨询服务,为游客带来安心、舒心、贴心的服务保障,营造了安全温暖的旅游氛围。

据统计,10月1日至7日,崑山景区共接待游客40.01万人次,较去年同期增长了7.66%,门票收入共528.63万元,较去年同期增长了7.33%,营业收入共2137.90万元,较去年同期增长了6.27%。

国庆节期间,我市交通运输市场安全有序 50余万人次平安出行

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 廖鑫) 10月8日,市交通运输局发布国庆节假期交通出行有关情况。10月1日至10月7日,全市道路运输方面完成客运量49.6195万人次,水上运输完成客运量1.0379万人次,为去年同期的97.84%,旅客零滞留、交通运输零事故,50余万人次平安满意出行。

针对国庆客流集中、运输任务繁重等特点,国庆节假期前夕,市交通运输局就挖掘运输企业运力潜能,优化运输组织调度,加强综合客运枢纽、旅游景区等客流密集地区的运力供给。国庆节假期期间,全市道路运输累计投入客运车辆22617台次、水上运输累计投入船舶287艘次,充分做好了应急运力各项

准备,保障旅客便捷舒暢出行。

国庆节期间,市交通运输局组织力量开展地毯式隐患排查,共排查一般问题隐患52处,全部立行立改,整治管控到位。同时,突出“两客一危”、城市公交等重点企业,临水临崖、急弯陡坡、国道省道易拥堵等重点路段以及密集旅游景区安全监管,共梳理重大风险点16项,及时整治,确保安全。

此外,市12328交通运输服务热线还与省高速公路集团邵阳分公司、邵阳高速交警联合市12345热线探索建立了“信息共享互联互通”工作模式,坚持假期热线不打烊。国庆节期间,市12328(含12345)热线累计受理交通运输类热线诉求514件。

邵东市

线上办手续 看病更方便

邵阳日报讯(记者 蒋易薇 通讯员 刘丽) “现在不用重复填写信息和提交纸质材料,手机操作就可以进行异地就医备案,不用来回奔波。”10月8日,邵东市中医医院,正在办理异地就医备案手续的王女士感慨道。

近年来,邵东市深入推行就医“一件事”项目,该项目依托“一网通办”体系及“湘易办”平台,实现多项医疗服务线上办理。就医方便不方便,群众说了算。9月份以来,邵东市医疗保障局对就医“一件事”项目服务流程开展现场督导工作,加速就医“一件事”服务在终端层面全面贯通。

9月13日,该市医疗保障局对该市中医医院就医“一件事”项目开展督导。工作人员详细阐述了异地就医备案的

新流程,问询了该医院外出就医的民众是否可以灵活选择线上平台、电话热线或现场服务等多种方式进行备案。群众纷纷表示,该项目极大地提升了异地就医备案的便捷性与效率。“以往异地就医备案需在医院填写繁琐表格,现在通过‘湘医保’App即可轻松完成。”该市中医医院医护人员说道。

据悉,就医“一件事”项目充分利用大数据技术的整合、管理、共享与开放能力,积极推行“数据多跑路,患者少跑腿”的服务理念,有效减轻了患者的负担,实现了包括医院预约挂号、异地居住及临时外出就医备案、城乡居民参保登记、生育保险缴费及报销查询、门诊费用结算、医保个人账户查询等在内的多项医疗服务线上办理。

9月23日,邵东市委统战部组织四十多名企业家代表赴北京大学参加“非公大讲堂”(第五期)——民营经济高质量发展培训班。培训期间,企业家先后参观了用友集团、中关村科学城等地,直观感受科技创新引领产业发展的魅力。图为企业家在参观中关村科学城(海淀区)规划展览馆。

邵阳日报记者
邓朝霞
通讯员
罗程 杨艳华
摄影报道



蒋青青:柑橘园里的“甜蜜事业”

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 贾燕如



蒋青青正在橘园看果。

10月5日上午,洞口县山门镇清水村各个橘园里,成熟诱人的雪峰蜜橘挂满枝头,果农们又迎来了新一年的丰收。“80后”洞口妹子蒋青青是山门镇清水村的蜜橘种植户,也是清水村党支部书记。20年前,村民眼里瘦瘦小小的她,带领群众以承包的方式让快要荒废的柑橘园重获生机,有了如今家喻户晓的“山青水”

蜜橘品牌,甜蜜事业让乡亲们生活更“甜蜜”。

金秋十月,湖南好甜生态农业发展有限公司的柑橘园里,满山柑橘压弯了枝头。“今年柑橘的行情不错,丰产又丰收!许多商贩看中了我们柑橘的品质,提前下了订单。”蒋青青一边指挥工人将摘下来的柑橘装筐、过秤、装车,一边介绍情况。2004年,在清水村全

体党员和群众的多次邀请下,蒋青青以每年1.68万元的经营费,拿下村里橘园30年的承包权。“因长年粗放式管理,橘园里的不少橘树老龄化严重。我接手当年,橘园就枯死了1000多棵橘树。”蒋青青回忆道。为了种出品质优、甜度高、无公害的蜜橘,蒋青青特意去省园艺学校学习了两个月,在略带酸性的红土壤上试验了500多次,才将30多公顷的橘园经营得初见成效。

2013年,蒋青青担任清水村党支部书记。上任后,蒋青青扎根基层,为群众办实事,解难题,带领群众改善水利设施,重建交通网络。同时,她还担任洞口县山水生态蜜橘农民专业合作社理事长,负责合作社的运营,帮助合作社实现柑橘产销一条龙。2017年,蒋青青牵头成立了湖南好甜生态农业发展有

限公司。多年来,蒋青青锚定“农文旅融合发展,助力乡村振兴,促进民生改善,推动共同富裕”的目标,严把柑橘种植技术关,通过科技示范培训妇女350人,积极拓宽销售渠道,带动周边近500名妇女致富。

蜜橘香,产业兴。湖南好甜生态农业发展有限公司成为湖南省“百千万工程”的示范企业,与湖南农业大学、省农科院、邵阳市农科院建立了科研合作关系,并聘请了湖南省园艺研究所柑橘栽培团队的杨水芝担任科技顾问,签订了合作协议。公司被省农业农村厅授予“湖南省水果产业技术体系邵阳示范基地”称号,成为市级农业产业化龙头企业,其“山青水”蜜橘被认定为绿色食品A级产品,公司被指定为“国家柑橘出口基地”,产品深受消费者喜爱。



10月8日,城步苗族自治县西岩镇太平村农民在移栽有机花菜苗。寒露节气到来,该县江南蔬菜种植专业合作社的有机花菜已进入移栽幼苗阶段,种植户正在加紧翻耕稻田。
严钦龙 张荣久 摄影报道